



BELÜGYMINISZTERIUM

**KÖZFOGLALKOZTATÁSI ÉS VÍZÜGYI HELYETTES ÁLLAMTITKÁRSÁG
VÍZGYÚJTÓ-GAZDÁLKODÁSI ÉS VÍZVÉDELMI FŐOSZTÁLY**

Iktatószám: BM/ 802- 14/2016

Jegyzőkönyv

- Készült:** 2016. december 12. 13 óra, Belügyminisztérium Márvány terem
- Tárgy:** Az Országos Vízgazdálkodási Tanács (OVT) ülése
- Jelenlévők:** A mellékelt jelenléti ív szerint
- Jegyzőkönyvvezető:** Csáki Zsuzsanna, az OVT titkára
- Napirend:** A melléklet szerint

Dr. Hoffmann Imre közfoglalkoztatási és vízügyi helyettes államtitkár úr, az OVT elnöke köszöntötte a megjelenteket.

Bevezetőjében két jelentős, az utóbbi időszakban megtartott és a vízügyi ágazatot érintő eseményt emelt ki, amelynek megvalósításában a Belügyminisztérium és ezen belül a közfoglalkoztatási és vízügyi helyettes államtitkárság is komoly részt vállalt.

Legutóbbi, nemzetközi szinten is kiemelt esemény volt Köztársasági Elnök úr fővédnöksége alatt a november 28-30 között megrendezésre került **Budapesti Víz Világtalálkozó**, amelyen többen a tanács tagjai közül is képviseltették magukat. A találkozót több mint 2000-en látogatták meg 117 ország képviselőiben. Az eseményen nagy számban vettek részt állam- és kormányfők, miniszterek, a tudományos és az üzleti élet vezetői. Mottója „**A víz összeköt**”, amely a víz jelentőségét emelte ki a különböző ágazatokban. A konferencia célja az volt, hogy az országok nemzeti és nemzetközi szinten is összehangolják vízügyi stratégiáikat az ENSZ fenntartható fejlődési céljaival és a párizsi klímacsúcs vállalásaival.

A konferencia margóján a **Vízügyi Elnöki Testület** is ülésezett, amelynek Áder János köztársasági elnök úr is tagja.

Az **ENSZ EGB Vízügyi Egyezmény**, amelynek elnöki tisztét három évig Magyarország látja el, „kísérő rendezvény” keretében emlékezett meg az Egyezmény hatálybalépésének 20. évfordulójáról.

Mindezek mellett a Budapesti Víz Világtalálkozón öt országgal került sor **vízügyi tárgyú együttműködési szándéknyilatkozat** aláírására, és további kilenc országgal és két nemzetközi szervezettel folyt **vízügyi tárgyú, kétoldalú megbeszélés**. Az öt vízügyi tárgyú

szándéknyilatkozatot **Pintér Sándor** miniszter úr írta alá. A kétoldalú megbeszéléseken **Felkai László** közigazgatási államtitkár úr volt jelen.

A másik kiemelt jelentőségű esemény a **Magyar Tudományos Akadémia** által szervezett előadóülés, amely a **Magyar Tudományos Akadémia Nemzeti Víztudományi Programjának** első eredményeit mutatta be **2016. november 4-én**.

Az Elnöki Víztudományi ad-hoc Bizottság teremtette meg az alapot az általa megfogalmazott feladatok alapján arra vonatkozóan, hogy a vízügyi ágazat igényei szerint az éghajlatváltozás lehetséges hatásainak figyelembe vétele mellett megkezdődhessen olyan kiemelt kutatási feladatok fejlesztése, mint a balatoni mintaprogram, az aszálykezelés és a magyarországi öntözés problémáinak megoldását célzó rendezett átlátható jövőkép megalkotása, valamint a vízügyi közép - és felsőfokú képzés-oktatás fejlesztése.

Az MTA Nemzeti Víztudományi Program kidolgozásához szükséges szervezeti struktúra is elkészült, melyben részt vesznek a hazai és nemzetközi víztudományok és a gyakorlati oldal kiemelkedő szakemberei.

- **Egyik elsődleges célkitűzés, hogy elkészüljön a Nemzeti Víztudományi Kutatási Terv**, melynek célja olyan felhasználó orientált kutatási agenda összeállítása, mely megvalósulása esetén, biztosítja a nemzetközi és hazai kötelezettségek teljesítéséhez szükséges tudást. Olyan tudást, mellyel ki lehet lépni a nemzetközi szakmai porondra is. A nemzetközi tárgyalások során magas szintű állami képviselők, államtitkárok, miniszterek elismerően nyilatkoznak a magyar víztudomány képviselőiről, egyetemi oktatókról, akikkel szakmai kapcsolatba kerültek.
- **Másik alapvető célkitűzés a hazai víztudományi műhelyek hálózatba szervezése**, mindez a hatékonyabb, koordinált munka, a párhuzamosságok felszámolása érdekében történik. Ez a hálózat fogja adni az alapját a Nemzeti Víztudományi Kutatási Tervben megfogalmazott kutatások megvalósításának.

Az előadóülés legfőbb üzenete volt, hogy a célzott, vagy alkalmazott kutatásoknak akkor van igazán értelme, akkor lesz hasznos, ha a gyakorlati és kutatói oldal együtt tud működni. Eddig is megvolt az együttműködés az állami szervek, a kutatók, kutatói műhelyek között, ám ezt még szorosabbra kell fűzni, és le kell rövidíteni az időt az alap kutatások és a különböző vízügyi problémákat megoldó tervek kivitelezése között. Itt van szerepe az Országos Vízügyi Főigazgatóságnak, a vízügyi igazgatóságoknak, akik megrendelőként szerepelnek a tudomány irányában, mivel az államigazgatás a döntések meghozatalában a tudományt igénybe kívánja venni.

A bevezető után ügyrendi kérdések kerültek napirendre.

Dr. Hoffmann Imre elnök úr tájékoztatta a megjelenteket, hogy az ülésről hangfelvétel készül, majd felkérte Csáki Zsuzsannát, az OVT titkárát az ülés jegyzőkönyvének elkészítésére és hitelesítésére.

A Titkár tájékoztatása alapján az elnök megállapította, hogy a Tanács határozatképes. A 39 tagból az ülés kezdetén 32 fő jelent meg. A döntéshozatal az SZMSZ-nek megfelelően történik. A Tanács ülésén csak a tagok, illetve a helyettesítés esetén csak a Tanács tag megbízó levelével rendelkező helyettesítő szólhat hozzá az üléshez és szavazhat. A Tanács ülésein

tanácskozási joggal részt vehetnek a szakterület érintett, de tagként ki nem jelölt főosztályok vezetői, valamint az elnök által meghívottak.

Ezután az OVT 2016. évi munkaterve (*Jkv 8. melléklet*) alapján összeállított napirend (*Jkv. 7.. melléklet*) ismertetésére került sor, amelyet a tanács egyhangulag elfogadott. Ezután a napirendnek megfelelően a szakmai programok következtek.

Tahy Ágnes osztályvezető asszony (OVF) megtartotta „*Beszámoló a 2000/60/EK Víz Keretirányelv végrehajtásához kapcsolódó, 2018-ig tartó feladatokról és ütemezésükről, ehhez kapcsolódóan az OVT szerepe*” című előadását. (*Jkv 1. melléklet*)

Az előadás után kérdések, hozzászólások következtek.

Kerpely Klára(WWF Magyarország): A KHV rendeletbe (Megj.:314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet a környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról) a 4.7. vizsgálat (Megj.: Víz Keretirányelv(VKI) 4.7. cikk) beépült. Kérdése, hogy ez így mennyiben elégíti ki a 4.7. cikk követelményeit, hiszen a KHV szintjén már alternatívák tényleges vizsgálatára jellemzően nem tud sor kerülni. Másik kérdése, hogy valamelyik TVT ülésről azt a hírt kapta, hogy a VGT (Megj.: Vízgyűjtő-gazdálkodási Terv) felülvizsgálata már a jövő év elején elkezdődik. Igaz-e ez, és ha igen, mikor kezdődik ténylegesen és milyen forrásból történik mindez?

Tahy Ágnes (OVF): Először az utóbbi kérdésre válaszol. A VGT3 KEHOP forrása már most rendelkezésre áll és a támogatási szerződést mihamarabb szeretnék megkötni. Alapvetően az ütemterv és a munkaprogram összeállításával fog kezdődni a munka. A felülvizsgálat egy három éves tervezési folyamat. A mielőbbi munkakezdés elsődleges célja, hogy a határidőket tartani tudják és erre most a pénzforrások rendelkezésre állnak.

A KHV rendelettel kapcsolatban probléma, hogy a hatásvizsgálati eljárásba csak egy változat kerül be. Annak érdekében, hogy értékelni tudják a projekt támogatók, hogy hány változatot vizsgáltak és valóban a legmegfelelőbb változat kerül megvalósításra, arra szeretnék ösztönözni a hatásvizsgálatot végzőket, mutassák be, hogy VKI szempontból milyen elemzéseken haladt végig a projekt a végső változat kiválasztásáig, annak ellenére, hogy ezt formailag a rendelet nem írja elő. Ezzel tudja igazolni, hogy figyelembe vett minden szempontot, amit a VKI ill. a KHV előírt és a legmegfelelőbb megoldást választotta ki. Ezt az EU is érzékelte, ezért a Bizottság VKI 4.7 cikkellyel foglalkozó munkacsoportja tárgyalja, hogy a jó gyakorlat szintjén hogyan kell megoldani ezt a problémát.

Következett **Csengeriné Veczán Éva árvízvédelmi referens (OVF)** előadása. Az előadás címe: „*Beszámoló az Árvíz Kockázat Kezelési Terv aktuális feladatairól*” (*Jkv 2. melléklet*)
Az előadás után kérdésekre, hozzászólásokra volt lehetőség.

Kerpely Klára (WWF Magyarország): Megjegyezte, hogy az előadás említette a nagyvízi mederkezelési terveket, mint mára megvalósult nem szerkezeti intézkedést. Mi ezeknek a státusza, az ezeket kiadó rendeletek hogy állnak, a földhivatali bejegyzés megtörtént-e? Mit lehet tudni a nagyvízi mederkezelési tervekről?

A kérdés megválaszolására Hoffmann Imre elnök úr Láng István műszaki főigazgató-helyettes urat (OVF) kérte fel.

Láng István (OVF): A nagyvízi mederkezelési tervdokumentációk, amelyeket a kormányrendelet előírt, elkészültek és ezek alapján az ingatlan-nyilvántartási dokumentációk is. Terveik szerint a közeljövőben a kihirdető miniszteri rendelet is elkészül. Az OVF jelenleg ezen dolgozik. Ez a jogi státusz jelenleg.

Ezután **Jakus-Tóth Erika főosztályvezető asszony (OVF)** Címe: *„Beszámoló a TVT-k és RVT-k tevékenységéről” (Jkv 3. melléklet)*

Kérdések és hozzászólások következtek.

Kerpely Klára (WWF Magyarország): Arra vonatkozóan érdeklődött, hogy a TVT, RVT és OVT ülések jegyzőkönyvei a nyilvánosság számára hozzáférhetőek-e és ha igen, mi az elérhetősége ezeknek. Van-e saját honlapjuk, vagy valamilyen felelős szerv honlapján megtalálhatók-e?

Jakus-Tóth Erika (OVF): A TVT, RVT munkáját a titkárságon keresztül látják el. A titkárság az illetékes vízügyi igazgatósághoz kötődik. Minden ülés után készül emlékeztető, amelyet a tagoknak megküldenek. Minden tanácsnak tagja valamely a civil szervezet is, ebből következik, hogy megkapják az ülések jegyzőkönyveit, rajtuk keresztül elérhetők a jegyzőkönyvek.

Kerpely Klára (WWF Magyarország): Kéri az OVT-t, hogy azt a linket, ahol az OVT jegyzőkönyvei elérhetők, osszák meg a tagokkal, hogy mindenki számára hozzáférhetőek legyenek a jegyzőkönyvek.

Dr. Hoffmann Imre Elnök: Az OVT ülés jegyzőkönyve a tagoknak megküldésre kerül. Ezt így rendben lévőnek gondolja.

Kerpely Klára (WWF Magyarország): Válaszában jelzi, hogy az ülések után a tagok megkapják a jegyzőkönyvet, de létezik-e olyan nyilvános felület, ahol elérhető azok számára is, akik nem tagok.

Dr. Hoffmann Imre Elnök: Nincs olyan felület, ahol mindenki láthatja.

Ezután **20 perc szünet** következett.

A szünet után a napirendnek megfelelően folytatódott az ülés.

Elsőként **Kovács Péter főosztályvezető úr (BM)** tartotta meg előadását.

Az előadás címe: *„Ösztönző víz-ár politika és a vízszolgáltatások költségmegtérüléséhez szükséges szabályozás ismertetése, az ezzel kapcsolatos további feladatok” (Jkv 4. melléklet)*

A következő a MOHOSZ – OVF együttműködésről szóló előadás felvezetéseként Hoffmann Imre elnök úr szólt arról, hogy olyan problémás területről van szó, amelyeket meg kell oldani és nyilvánvalóan egy ilyen együttműködési megállapodás számos vitát is gerjeszt, amelyet szakmailag kell kezelni.

Ezután **Kolossváry Gábor főosztályvezető úr (OVF)** megtartotta a *„Beszámoló a MOHOSZ – OVF együttműködéséről és a problémás területekről”* szóló előadását. (Jkv 5. melléklet)

Kérdések és hozzászólások következtek.

Csörgits Gábor (FM Horgászati és Halgazdálkodási Főosztály): A téma minél részletesebb áttekintése és tisztázása érdekében tárcaközi munkacsoport alakult. Remélhetőleg ennek berkein belül sikerül kompromisszumok mentén megoldást találni. Fontos, hogy a halgazdasági jog átadását ne akadályozzák sokkal magasabb szintű közérdeken alapuló jogszabályok. Ha valaki elnyeri a halgazdálkodási jogot egy vízterületen, ez semmilyen mértékben se hatalmazza fel arra, hogy bármilyen olyan jogszabályi elvárásnak ne tegyen eleget, amelyet a vízügyi jogszabályok számára előírnak.

Dr. Hoffmann Imre elnök: Egyetértését fejezte ki az elhangzottakkal, és hozzátette, hogy az egyeztető tárgyalások során megállapodás született arról, hogy a vízgazdálkodási törvényt nem írja felül a halgazdálkodási törvény és bízik benne, hogy a területen is látható lesz majd az egyeztetések eredménye.

Ezután Elnök úr felvezette a következő témakört, a vízügyi és vízvédelmi hatósági feladatokról és az elvégzett feladatokról. Elmondta, hogy a hatóságok munkájának bemutatása azért került a napirendi pontok közé, mert a pályázatok és a beruházások során a vízjogi engedélyezési eljárásoknak fontos szerepe van és szeretünk volna képet adni a hatóságok munkájáról.

Dr. Mógor Judit főosztályvezető asszony (OKF) tartotta meg előadását, amelynek címe: *„Beszámoló a vízügyi és vízvédelmi hatósági feladatokról és az elvégzett feladatokról.” (Jkv 6. melléklet)*

Kérdések és hozzászólások következtek.

Dr Hajósy Adrienne (HOLOCÉN Egyesület): Megjegyezte, hogy a mai napon rengeteg jogszabályváltozásról hangzott el tájékoztatás, amelyek közül több 2017. január 1-vel lép hatályba és nemcsak a vízügyi, hanem a környezetvédelmi, a természetvédelmi és más szakterületeken is. A Balaton törvény módosításával kimarad egy oldalnyi felsorolás, amely eddig törvényi rangon kezelte a Balaton part védelmét. Bár azt a tájékoztatást kapták, hogy nem fog változni az eddigi rend, és ez csak szövegegyesítés, megnyugtatóbbnak tartanak, ha ez leírva is megmaradt volna. A változások jelentős része intézményi változás. Új szervezetek, új hatóságok jönnek létre, új feladatokkal, változik a nevük, a címük, feladatkörük. A környezetvédő civilek képviseletében jelzi, ahhoz, hogy az az együttműködés fennmaradjon, amely eddig a vízgazdálkodási témakörökben kialakult a környezetvédelmi civilekkel, ahhoz szükség lenne egy útmutató létrehozására. Az útmutató mindazon ismereteket tartalmazza, amire egy környezetvédő civilnek szüksége van ahhoz, hogy a lehetséges szinteken bekapcsolódjon a folyamatokba. Tudja azt, hogy hol vannak azok az anyagok, amelyeket véleményezhet és véleményét hogyan tudja érvényre juttatni. Kéri, hogy egy rövid tömör útmutató készüljön a vízügy és a vízvédelem mostani hivatali rendszeréről, a feladatokról, hatáskörökről.

Dr Mógor Judit Mária (OKF): Válaszában jelezte, hogy a vízügyi hatóság részéről nagy hangsúlyt fektetnek a közérthető tájékoztatásra. A www.katasztrofavedelem.hu honlapon a jobb alsó részben „vízügyi és vízvédelmi hatósági jogkör” menüpont alatt nyolc publikus tájékoztató található, amely bárki számára hozzáférhető, valamint minden aktualitás, jogszabályi változás folyamatosan frissül a hírek menüpont alatt. Ezen kívül az első fokú

hatósági jogkörrel bíró megyei katasztrófavédelmi hatóságok is közzéteszik a változtatásokat. Pl. a VKJ változással kapcsolatban több, mint 20 érdekképviselői szervezethez juttattak el tájékoztatót, amelyek valamilyen formában érintettek voltak.

Reich Gyula (MMK): Az előadásban említett 32 ezer hatósági eljárás mindegyikében benne van a mérnök vagy tervező mérnökként, vagy üzemeltető mérnökként. Ezért a Magyar Mérnöki Kamara örömmel üdvözölte ezt a napirendi pontot s javasolja, hogy a jövő évi programban is szerepeljen. Üdvözölte a pozitív hangvételt is, amelyről főosztályvezető asszony említést tett, mert a kollégák tapasztalati szerint is, mióta a környezetvédelmi felügyelőségektől átkerült a katasztrófavédelemhez a hatósági feladat, azóta rendezettebb, egyértelműbb, katonásabb és kiszámíthatóbb lett az ügyintézés. Azonban érezhető a kapacitáshiány is ezért kéri az OVT-t, hogy adjon hangot ennek megoldására. Kapacitásbővítésre, vagy rendszerszintű változtatásokra van szükség, például jogszabályi változtatásokkal. A Kamara áttekintette azt, hogy a mai eljárásokban van-e változtatásokra lehetőség, azonban január 1-től a függő hatályú döntés miatt jelentős gyorsításra a hatósági eljárásokban nincs lehetőség. Tudomásuk van arról, hogy a kormányzat tervezi az eljárási idők lerövidítését, amelyben a MKK felajánlja közreműködését.

Dr. Hoffmann Imre elnök: A helyettes államtitkárság szakmai felügyelete alatt történik a hatósági tevékenység, önállóságukat nem sértve. Az elmúlt időszakban sikerült az igen nagy ügyhátralékot ledolgozni. Számos vád érte a hatóságot, ezért üdvözli, hogy a Mérnök Kamara is visszaigazolja az eredményeket. Párbeszédnek indultak meg a szakmai érdekszövetségekkel. Két és fél éve kapta meg az OKF ezt a feladatkört, sok változás történt az elmúlt két évben, ennek ellenére megítélése szerint az OKF ura a helyzetnek, jól felkészülnek, a szakmai kihívásoknak eleget tesznek, de vannak még hiányosságok, amit javítani kell. Reich Gyula úrral egyetértve az Elnökség is érzi a szükségességét, hiszen minden engedélyezési eljárásban szerepet kapnak és javasolja a tanács 2017 évi munkatervében törzs napirendi pontként a hatósági előadás megtartását .

Dr. Szócs Teodóra (MFGI): Az előadásban hallható volt, hogy a vártnál lényegesen kevesebb leterhelést jelentett az amnesztia, ill. a moratórium alá eső kutakkal kapcsolatos engedélyezési igény. Az MFGI-hez viszont elkezdtek beérkezni a vízföldtani napló kérelmek. Egyeztetést kezdeményeznek az OKF-fel a feladatok egyértelmű rögzítése és az egységes jogalkalmazás kidolgozása érdekében ebben a témakörben.

Mógor Judit (OKF). Az említett dokumentumoknak alkalmasnak kell lennie a hatósági elbírálásra és ezért köszönik és élnének az egyeztetési lehetőséggel.

Utolsó napirendi pontként az 2017. évi napirendjének ismertetésére került sor.

Székely Erika (NAK): Az ülésen elhangzottak alapján javasolja, hogy a VGT3 előkészítéséről is kapjon az OVT tájékoztatót.

Dr. Hoffmann Imre elnök: Az Elnökség egyetért a felvetéssel és az OVT 2017 második félévi ülésén javasolja a beszámoló megtartását.

Szavazás: Az OVT egyhangúlag elfogadta a fenti két kiegészítéssel az OVT 2017. évi munkatervét *(Jkv 9.melléklet)*

Dr. Hoffmann Imre elnök: Tájékoztatja a Tanácsot, hogy a Duna Környezetvédelmi Fórum jelezte, hogy nem tud a továbbiakban a tanács munkájában részt venni. Ezért felkéri a Civil képviselőket, hogy jelöljenek új tagot írásban Elnök úr felé, akik már a jövő évi munkában részt vesznek.

Zárszavában Elnök úr visszautalt a bevezetőben említett jelentős eseményekre és megállapította, hogy hazai szinten is jelentős feladatok végrehajtása történt meg a vízügyi ágazatban. Köszönését fejezte ki a területi és részvízgyűjtő-gazdálkodási tanácsok éves munkájáért, valamint a közfoglalkoztatási és vízügyi helyettes államtitkárság felügyelete alatt álló Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság vízügyi és vízvédelmi hatósága egységes jogalkalmazási gyakorlat kialakításáért tett törekvésért emelte ki. A vizek jó állapotának eléréséhez, a fenntartható vízgazdálkodás, az integrált vízgazdálkodás gyakorlatban történő megteremtéséhez, kéri a tagok és szervezeteik együttműködését. .

Megköszönte a Tanács és az együttműködők munkáját és kellemes karácsonyi ünnepeket és boldog új évet kívánt.

Csáki Zsuzsanna

Dr. Hoffmann Imre

Csáki Zsuzsanna

Dr. Hoffmann Imre

az Országos Vízgazdálkodási Tanács
Titkára

az Országos Vízgazdálkodási Tanács
Elnöke



Melléklet: 1-6.sz. melléklet: Előadások

7.sz. melléklet: Napirend

8.sz. melléklet: OVT 2016. évi Munkaterve,

9.sz. melléklet: OVT 2017. évi Munkaterve

10.sz. melléklet: Jelenléti ív

Készült: 2 példányban

Kapják: Tagok és jelenlévők

Irattár